

西宁野生动物园“疯狂假日”主题活动启动



今年12月12日至2026年3月4日，西宁野生动物园推出“西野疯狂假日”主题活动。此次活动以“暖冬活动季”为主题，深度融合年代文化、动物科普、民俗体验与创新消费，旨在打造一场贯穿整个冬春季节的沉浸式文旅盛宴，为市民和游客提供全新的游园体验。

沉浸体验：穿越时空的动物邂逅

活动期间，园区特别推出了独具特色的“时光通行证”季卡产品，以动物主题贯穿始终。游客持证不仅可在活动期内无限次入园，更可获得限定动物文创礼品，享受场馆折扣及VIP专属权益。与此同时，园区精心策划了“时光打卡点”集章活动，在全园设立13处不同年代主题的动物互动场景。从20世纪60年代结合鸟类科普、复古风的小卖部，到80年代结合雪豹元素的科幻主题，再到本世纪10年代结合二次元文化的像素动物，每个打卡点都巧妙地融合了相应年代的场景特色与动物科普知识。游客在收集主题印章的过程中，不仅能与兔狲、雪豹、荒漠猫、牦牛等特色动物“跨时空相遇”，还能通过动物科普与沉浸式场景体验深度融合的创新模式，在游览过程中领略动物魅力，感受时代变迁，真正实现“一次入园，双重收获”的深度体验价值。

精彩纷呈：节日活动周周更新

本次“西野疯狂假日”活动围绕传统节日与公众假期，推出一系列主题鲜明的周活动。12月中旬的“西野寻宝”活动将邀请游客化身“动物特工”，通过互动任务赢取荣誉证书；元旦期间将举办剪纸窗花、手写春联等传统民俗体验；春节前后还将推出“萌兽纳福·万马迎春”主题活动，融合投喂体验、民俗游戏、祈福仪式等环节，营造浓厚年节氛围。更值得一提的是，园区策划的“西宁不‘逐’小孩周”公益活动，通过签名承诺等形式倡导亲子平等沟通，传递温暖正能量。从冬季到新春，园区通过持续更新的主题活

动，为游客打造一场贯穿整个暖冬的文化盛宴。

创意融合：传统与现代的和谐共生

在活动内容设计上，西宁野生动物园突破传统动物园游览模式，巧妙融合民俗传统与潮流体验。春节期间，园区将打造集非遗手作、传统美食、怀旧游戏于一体的“寻年味，拾童年”主题市集，让游客在品尝地道年货的同时，亲身参与河湟剪纸、太平鼓祈福等民俗活动。与此同时，园区创新引入数字化互动体验，通过“未来邮箱”时光寄语、“年代打卡点”沉浸式布景等现代方式，让传统民俗焕发新活力。每日举办的“西野奇幻王国巡游”更将本土动物形象与现代表演艺术相结合，通过精心编排的舞蹈、音乐和互动环节，构建起跨越代际的情感联结。这种传统与现代的有机融合，既保留了文化记忆的温度，又赋予了游园体验新的时代内涵。

业态升级：打造全方位休闲体验体系

本次“西野疯狂假日”主题活动园区业态全面升级，硬件设施方面在水禽湖区域增设游乐设施、互动舞台和主题市集，为游客提供更加丰富的游玩体验。同时，园区还开发了以本土动物为灵感的系列文创产品，通过联动园内各消费场景，为游客提供完整的消费体验闭环，形成“游览+游玩+餐饮+购物”的完整服务体系。

本次“西野疯狂假日”主题活动是园区创新运营模式的重要实践，也是推动本地文旅融合发展的一次积极探索。这个冬天，西宁野生动物园诚邀广大市民和游客走进自然、邂逅动物、重温时光，共同开启一段温暖而精彩的疯狂假日之旅。园区将以最大诚意、最优服务，为每一位游客创造难忘的冬日回忆，让这场充满欢声笑语的暖冬盛宴，成为西宁这座城市最温暖、最具活力的冬日风景。

(记者 刘瑜)

【源武黑鸭】产品推介

青海源武生物科技有限公司成立于2011年，公司始终坚持“产品至上，顾客至上”，以创新为核心，将产品的品质作为最基本经营理念，致力于为顾客提供健康的产品。公司把优质的原料和专业的工艺技术相结合，巧妙融合麻、辣、鲜、香，调制出了符合西北人口味的鲜香卤味。经过品牌的沉淀，如今源武黑鸭在西宁陆续开设有近20多家销售门店，成为西宁市连锁卤制品牌的龙头企业，深受消费者喜爱。



源武海带

海带本身口感柔韧爽滑，营养丰富，源武选料采用新鲜的有淡淡的大海气息的海带，在加工煮制配料后可继续保持原有的鲜与天然，使得产品口感均衡、柔顺、色味俱佳。

联系方式：李建都 18297114165

生物园区品牌企业

宣传专栏

暖锅慢炖！湟中金塔路焕新开街

冬阳沐河湟，暖香漫古街。12月12日的湟中区鲁沙尔镇，千年河湟文明与市井烟火撞个满怀……西宁市冬春季“品美食”系列活动——“暖锅慢炖·冬藏养生”金塔路开街仪式暨湟中暖锅季活动盛大启幕。这条连接塔尔寺与城区的老街，以全新姿态迎八方来客，一日盛会里，藏着文化传承的厚度、市井生活的温度，更有湟中区发展的热度。

老街新生书写新的故事

当日清晨的金塔路，阳光掠过汉藏风格的商铺檐角，砖缝里藏着老街的记忆，崭新的招牌却昭示着新生。北起上十字、南接塔尔寺西山门，这条曾被称为“寺坡”的老街，从昔日的土坯铺面、铁皮商铺，如今已变成集购物、餐饮、非遗体验于一体的文化风情街区。

“每一块砖瓦都印刻着岁月，每一家商铺都承载着匠心！”主持人话音未落，现场掌声便让老街沸腾起来。开场舞的灵动舞步里，西宁艺术剧院的演员们勾勒出湟中人的生活热忱，旋律中，数代人的记忆与新时代的期许悄然交汇。区文体旅游局负责人的致辞，道尽老街蜕变的深意：“金塔路的新生，是湟中城市更新的缩影，更是河湟文化在当代的鲜活延续。”

暖锅就是烟火里的传承

“一锅暖汤，熬煮岁月醇香；万千风味，凝聚家乡温情。”当湟中暖锅宣传片在大屏流转，铜锅铮亮、食材丰饶的画面聚焦了众人的目光；而街区中央一口直径超2米的特大暖锅蒸腾亮相时，全场惊呼，盛满本地洋芋、粉条、牦牛肉的暖锅，将湟中暖锅的豪迈与醇厚展露无遗。宣传片里的暖锅藏着文化底蕴，现场的暖锅则飘着诱人鲜香。

特大暖锅旁师傅不停添料搅拌，醇厚汤底翻滚，香气飘遍整条街巷；长桌宴上，数十口小暖锅依次排开，食客们围坐桌边，夹起吸饱汤汁的粉条，暖意从舌尖漫向心头。“这一口，就是小时候过冬的味儿！”市民李阿姨的感慨，道尽暖锅的意义，它不仅是舌尖美味，更是湟中物产丰饶的见证，是河湟人家围炉取暖的温情缩影。

匠心在传承中坚守与新生

花儿对唱《乐游湟中》的旋律骤然响起，国家二级演员撒丽娜与非遗代表性传承人马全的演绎，让“西北之魂”在老街上空回荡。高亢处如湟水奔涌，婉转时似炊烟袅袅，乡音里藏着对这片土地最深的眷恋。授牌仪式将现场气氛推向高潮，老字号商户接过牌匾，是对品质坚守的褒奖；诚信商家登台受誉，筑牢商街繁荣基石；区级非遗工坊代表们捧过证书，银铜器锻造、湟中面塑等古老技艺，就此在金塔路扎根。“每一家工坊都是文化阵地，每一位传承人都是希望！”此时此刻，掌声经久不息，非遗走出深巷，在市井烟火里焕发新生。

当日暮降临，金塔路的暖锅香气依旧氤氲。特大暖锅汤底仍在翻滚，长桌宴的欢声笑语未歇，民俗巡游的锣鼓、非遗展演的吆喝交织成曲。这场一日之约，让老街重焕生机，更让河湟文化以可触可感的方式，留在了每个人的记忆里。

湟中，正以暖锅为媒，以老街为桥，在岁月流转中书写新的故事。 (记者 王琼)

古韵西宁·暖阳有约

让新时代“枫桥经验”在高墙内落地生根

本报讯(记者 悠然)12月12日，全省监狱新时代“枫桥经验”进高墙专项活动经验交流会在省监狱局召开。会议总结推广全省监狱新时代“枫桥经验”进高墙专项活动有益探索与实践成果，纵深推进新时代“枫桥经验”在青海监狱常态化、长效化开展。

据了解，自5月份新时代“枫桥经验”进高墙专项活动开展以来，全省各监狱认真安排、扎实推进、大胆探索，将新时代“枫桥经验”的核心精髓与监狱工作实际深度融合，构建“监狱、监区、分监区”三级联动的立体式矛盾调处机制，成立了“和风”“怡心”“融冰”等调解室，探索建立了“六步闭环”“五心”“三心十三聚焦”等系列工作方

法，不断加强与属地相关部门的联动，积极搭建社会帮教和亲情沟通平台，持续推动矛盾调处规范化、标准化、流程化，取得了预期效果，达到了既定目标。经验交流会指出，新时代“枫桥经验”进高墙，是推进国家治理体系和治理能力现代化在监狱工作中的具体体现，是践行法治原则、保障人权、促进社会公平正义的必然要求，这是提升教育改造质量、有效预防和减少重新犯罪的关键路径，全省监狱系统要从推进国家治理体系和治理能力现代化的高度推进这项工作，将其作为一项战略性、基础性的工程抓紧、抓实、抓好，助力更高水平平安青海、法治青海建设。

首批再生铝锭自吉尔吉斯斯坦顺利抵达西宁

本报讯(记者 刘瑜)12月13日，首批从吉尔吉斯斯坦采购的再生铝锭顺利运抵西宁综保区。该批货物共计27吨，全程通过国际陆运由吉尔吉斯斯坦始发经伊尔克斯坦口岸抵达西宁，是西宁综保区首次从中亚国家进口再生金属原料，标志着西宁综保区与吉尔吉斯斯坦在绿色资源贸易领域实现零的突破。

据了解，青海全省305万吨电解铝产能，其中260万吨集中在西宁甘河工业园和北川工业园，主要原材料氧化铝粉全部从河南、山西、山东等地购进，铝锭、铝卷、铝棒等产品需销往中东部地区，生产1吨电解铝需2吨氧化铝粉。再生铝的生产能耗仅为原生铝的5%左右，碳排放极低，进口再生铝锭符合国家“双碳”战略，有利于当地打造绿色低碳的金属加工产业链。

据青海绿铝再生资源利用有限公司董事长李鸿庆介绍，今年8月27日，综保区联合大通县北川工业园区、青海辉源绿铝新材料有限公司合资组建青海绿铝再生资源利用有限公司，主要是看到再生铝巨大的市场需求与资源缺口之间的矛盾，让企业嗅到了循环经济发展的机遇。此次首单再生铝锭进口业务，西宁综保区、西海海关等部门在

资质审批、公路运输方案优化、报检通关等方面给予了大力支持，接下来，公司将立即启动首批再生铝加工生产，计划2026年将再生铝进口规模扩大至10000—30000吨，为省内铝加工企业提供稳定原料支撑。

此次借力中欧班列与公路运输的时效优势，打通从吉尔吉斯斯坦采购、跨国运输、报关报检到进入综保区的物流通道，相比传统海运缩短30天在途时间，大幅降低综合成本，成功验证了从中亚地区采购再生金属、经陆路运输至国内综保区的全流程操作可行性，为构建多元化、稳定的境外原料供应体系开辟了新路径。同时，再生铝生产能耗与碳排放远低于原生铝，此次进口直接服务于循环经济产业链，符合国家“双碳”战略方向，有助于提升区域产业绿色化水平。

西宁综保区将以此为契机，探索与吉尔吉斯斯坦等中亚国家在更多品类再生资源贸易及加工领域的合作，持续完善通关便利化、金融支持等配套服务，拓展多元化物流通道，扩大高附加值再生铝产品产能，助力青海打造西北地区再生资源加工利用示范基地，让“中亚采购+本地加工+中东部销售”的闭环模式，成为推动区域循环经济的重要引擎。